

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Péntek
1927 május 6.

Felelős szerkesztő: Farkas Lajos. — Szerkesztőség: Nappal: Piac-utca 34. Telefon: 10-20. Éjjel: Piac-u. 49. Telefon: 18. Kiadó-hivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. sz.

ARA
12
FILLER.

Kiadó: Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai Rt. Előfizetési ár: 1/4 évre 36 Pengő, 1/2 évre 18 Pengő, 1/1 évre 9 Pengő, 1 hóra XXV. évi. 102. szám. 3 Pengő. Külföldre a kétszerese.

Debrecen,
XXV. évi. 102. szám.

Feszegetik a királykérdést

Komoly és félkomoly külföldi lapok az utóbbi napokban egyre többet foglalkoznak a magyar királykérdéssel. Híradásaik annyira fantasztikus színezetűek, hogy még akkor sem lehet hinni bennük, ha van is valami alapjuk. Bizonyos, hogy a királykérdés magyar mozgatói is szordinósan, a kulisszák mögött doigoloznak, tehát még nehezebb ráismerni azoknak a kezeknek a tulajdonosaira, akik a külföldi lapokban keverik a kártyát. Pedig jó volna szembenézni a külföldi sajtó informátorával, akár magyarok az illetők, akár pedig a kisanantant külügyminiszterei.

A Bethlen-kormány rendszerével szemben mi éles ellenzéki álláspontot foglalunk el, de ennek ellenére is ki kell jelentenünk, hogy nagyjában helyesnek tudjuk a kormányt az azt a magatartását, amelyet az utolsó két esztendőben a királykérdéssel szemben tanusított. A Bethlen-kormány magatartása pedig e két év alatt nem állt egyébből, mint passzivitásból, amelyre a való helyzet felismerése kényszeríti. Örülünk, vagy szerencsevadásznak kell neveznünk minden olyan magyart, aki ma, a jelenlegi kül és belpolitikai viszonyok között a királykérdés azonnali megoldása mellett tör lándzsát. Demokrata világszemléletünkéből folyik, hogy tiszteljük minden ember meggyőződését, akár legitímista, akár szabadkirályválasztó, vagy épen köztársasági. Mind a három megoldás mellett és ellen szólanak komoly érvek és a mi elgondolásunk szerint az volna a leghelyesebb, ha a teljes kül- és belpolitikai konszolidáció után népszavazás döntene a kérdés felett. De addig, amíg a királykérdés feszegetése itthon és a külföld felé csak bajt, zavart és ellenségeskedést eredményez, törvényileg kellene eltiltani, hogy bárki akár csak hangosan is merjen diskurálni erről a veszélyes problémáról.

Ismételjük: teljes tisztelettel vagyunk minden tisztességes magyar ember véleménye iránt, ha nem is értünk vele egyet. De abban egyet kell érteni minden józan magyar embernek, legitímistának, szabadkirályválasztónak és köztársaságinak egyaránt, hogy bünt követ az el, aki a királykérdésben ma, holnap és holnapután, a teljes konszolidáció megéréséig, nem a passzivitás álláspontjára helyezkedik. Ma súlyosabb és fontosabb problémák várnak megoldásra a királykérdés elintézésénél. Legyen először, munka, kenyér, szabadság és belső béke ebben az országban, azután ráérünk azon vitatkozni, hogy ki legyen a király, vagy legyen-e egyáltalán királyság? A királykérdés feszegetése ma egyértelmű a gyűlölettel és tőből kell levágni az olyan kezét, amely tüzesóvat hajít könnyelműségből, vagy nyereség-

vágyból arra a házra, amelyet Trianon nemrég félig lerombolt és azóta alig jutottunk el az építkezés megkezdéséhez.

Nem tudjuk, kiknek a sugalmazására röpitik fel a komoly és félkomoly külföldi lapok az utóbbi napokban a magyar királykérdésről szóló kövér kacsákat? De jó

lenne kipuhatolni az illetékeseket és a vállukat megragadva a szemükbe kiáltani:

— Aki a magyar királykérdést huszonegy órában belül akarja megoldani, az örült vagy szerencselovag s mindenesetre ellensége a magyar nemzetnek!

Mire fordítja a miniszterelnökség az 516 000 pengős évi sajtóalapot, amelyről nem hajlandó elszámolni?

Malasics Géza a szocialisták nevében újból kijelentette, hogy nem nyugszanak bele Trianonba

Budapest, május 5.

Zsitvay Tiber elnök féltizegnykor nyitotta meg a Ház mai ülését. Napirend szerint folytatják a miniszterelnökségi tárca költségvetésének általános tárgyalását.

Lingauer Albin az osztrák határmenti németajku községek siralmas helyzetét teszi szóvá.

Malasits Géza: A kisebbségi problémák meg nem oldása egész Európára veszedelmet jelent. A román kormány az anagyi káron felül kulturális kárt is okoz azzal, hogy bezáratja a magyar iskolákat.

A kisebbségi kérdésekben fel kell rázni Európa lelkiismeretét. Általános helyeslés fogadja Malasits szavait.

Borbély-Maczky Emil: Ehhez mindnyájan csatlakozunk.

Malasits Géza: A szociáldemokrata párt intervenciójára komoly külföldi szociális lapok foglalkoznak ezzel a kérdéssel.

Tiltakozik az ellen, hogy az elszakított magyar testvérek kulturális életét lezárják.

Ez kulturbarbarizmus. A háboru előtti álliberális kormányok kisebbségi politikája nagyrésztben hozzájárult az ország megcsontosításához és a kisebbségek mai nehéz helyzetéhez. A kormány vonja le a tanulságokat a nemzetiségi kérdésekben és úgy járjon el, hogy jogilag és etikailag is Európa elé állhassunk. A német kisebbség iskoláztatási kérdése is megoldatlan.

A szociáldemokrata párt a Trianoni szerződést erőszakosnak tartja

A miniszterelnöknek az iskolázatásra vonatkozó rendelkezéseit a hatóságok egyáltalán nem respektálják, vagy legalább is nem teljes egészében. Statisztikai adatokkal igazolja, hogy a főváros környékén lévő németajku községekben az analfabizmus az utolsó esztendőben tisztító módon emelkedik. Hatalozati javaslatot nyújt be, amely szerint utasítsa a nemzetgyűlés a kormányt a nemzeti kisebbségek jogainak hatályosabb kiépítésére és védelmére.

Bródy Ernő a közmunkatanács

kérdésével foglalkozik. Szerinte országos hatáskört kell adni a közmunkák tanácsára.

Bethlen István gróf miniszterelnök válaszul ezután az elhangzott felszólalásokra.

— A kisebbségek problémájára vonatkozóan

örömmel hallotta Malasits fejtegetéseit, különösen az idegenben szakadt magyarok soráról.

Megállapítja, hogy a felszólaló képviselő és bizonyára az a párt is, amelyhez tartozik, meleg érdeklődéssel viseltetik a kisebbségek iránt és hajlandó mindent megtenni az érdekükben, nemcsak a parlamentben, hanem minden adott alkalomkor is. Malasits Géza határozati javaslatának első részét elfogadja, a második pontjához azonban elvi szempontokból nem járulhat hozzá. A kisebbségi rendelet végrehajtása pontosan megtörténik.

Rassay Károly a következő felszólaló: Az általános vitában elmondott beszédemben — úgymond Rassay — rámutattam arra a jelenségre, hogy a miniszterelnökségi tárca költségvetésében az információs sajtószolgáltatásra akkora összeg állítatott be, mint amekkora Nagy-Magyarország költségvetésében szerepelt. Pontosan idézni nem tudom az összeget, úgy emlékszem, hogy Nagy-Magyarország költségvetésében 270—275.000 aranykorona volt beállítva e címen. Ilyen körülmények között elvártam volna a tisztelt kormánytól, hogy valamilyen lépéssel tájékoztasson azokat a momentumokat, amelyek indokolták teszik, hogy a sajtóosztály költségei ilyen magas összegben állapíthatassanak meg.

Nem tudom, mire szolgál ez a nagy összeg? Mire fordítatik ez az 516.000 pengő?

Szabó Imre: Lásd a B. H. és társait!

Rassay Károly (Szabó Imre felé): Én ezt nem tudom. A miniszterelnök irtól várom, hogy megmondja, mire fordítatik ez az 516.000 pengő.

Bethlen István gróf miniszterelnök nevetve hátraszól a mö-

götte ülő kormánypártiak felé.

Rassay Károly erre így szól: Én is szeretném hallani a miniszterelnök ur válaszáat.

Bethlen István gróf miniszterelnök: Azt mondtam, hogy még a számvévszéknek sem mondom meg, nemhogy a képviselő urnak. (Taps a kormánypárton.)

Rassay Károly: Nagyon hálás vagyok a miniszterelnök urnak ezért a kijelentésért. Csak ezt akartam tudni.

Bethlen István gróf miniszterelnök: Ez egy rendelkezési alap...

Rassay Károly Nagyon örülök, hogy ilyen őszintén méltóztatott megmondani. Ezzel az egész kérdés el van döntve. Ki kell azonban jelentenem, hogy én ezt a tételt sohasem tettem rendelkezési alapnak hanem tekinttem rendelkezési alapnak.

En a magyar sajtó nevében tiltakozom az ellen, hogy a költségvetésben egy olyan tétel szerepeljen, amely össze van kötve a magyar sajtó fogalmával és amely tételről a nyilvánosság előtt elszámolni nem lehet.

Ez a tényállás, ez az igazság. (Hosszantartó élénk taps és éljenzés a baloldalon.) Ne méltóztassék ezzel jönni, hogy külpolitikai érdekek követelik e tétel fentartását, mert hiszen a külügyi és a belügyi tárcánál is van rendelkezési alap, sőt egy ennél hatalmasabb sajtó-információs tétel is szerepel a belügyi tárcánál.

Csontos Imre: Maga sem mondaná meg, ha miniszterelnök volna.

Rassay Károly: Csak akkor tételvezethetné fel ezt rólam, ha már ilyen helyzetbe kerültem volna.

Malasits Géza (Csontos Imre felé): Akkor ön itt ülne Rassay Károly mögött.

Rassay Károly: Csontos képviselő ur, ha miniszterelnök volnék, bizonyára nem is kövtené ezt az elszámolást. En a magam részéről ezt a tételt teljes egészében perhorreszkálom.

— Több, mint félmillió pengőről van szó, amiről számadást adni nem lehet, mert én így fordítom meg a tételt:

ez egy olyan összeg, amiről számadást adni nem lehet, mert ha lehetne, akkor semmi oka sem volna a miniszterelnök urnak arra, hogy a válasz elől kitérjen.

A miniszterelnök ur kijelentése magában hordja e tétel morális elítélését, mert azt bizonyítja, hogy itt olyan kiadások vannak, amelyek a nagynyilvánosságot nem bírják el. (Hosszantartó éljenzés és taps a baloldalon.)

Bethlen István gróf miniszterelnök azonnal válaszol Rassay felszólalására. Nincs a világon kormány, amelynek ne volna rendelkezési alapja. Ami már most azt

a kijelentést illeti, hogy ezzel nem lehet számolni.

én azt a kérdést vetem fel, helyes-e, kívánatos-e, szükséges-e elszámolni?

Az én fejfogásom szerint nem helyes és nem szükséges. A politikusoknak tudniuk kell, hogy vannak olyan feladatok, amelyek megoldandók az ország érdekében, de a kiadásokat szelvényt nem lehet.

Bizonyára a szociáldemokratáknak is van rendelkezési alapjuk.

Peyer Kálmás Nekünk nincs, mi nyíltan elszámolunk!

Bethlen miniszternök: Kéri a szaksz elfogadását.

A Ház ebben az értelemben határoz. A többi szakaszt vita nélkül a Ház magáévá teszi és így a miniszterelnökségi költségvetés részletességében is elfogadta.

Ezután áttértek a földművelésügyi tárca költségvetésének tárgyalására. Az előadó beszéde után Erdélyi Aladár és Várnay Dániel szólaltak fel.

Az ülés 6 órakor véget ért.

A városi zeneiskola Beethoven ünnepe

Debrecen város zeneiskolája Beethoven halálának százéves fordulójára alkalmából május hó 10-én, 12-én és 14-én a halhatatlan mester műveiből, az intézet hangversenytermében tanárai közreműködésével három ünnepi hangversenyt rendez.

I. ünnepi hangverseny május hó 10-én kedden este 8 órakor. Műsor: 1. Dr. Simkó Gyula előadása Beethovenról. (I. rész.) 2. a) Fis-dúr szonáta, op. 78. Allegro ma non troppo. Allegro vivace. b) G-moll fantázia, op. 77. Kemény Viktória. 3. a) Dal a távolból. b) A fájdalom gyönyöre. K. Voith Ilonka. Zongorán kíséri: Szabó Emil. Szünet. 4. a) Andante, f-dúr. b) Rondo, g-dúr, op. 51. c) Rondo a capriccio, op. 129. (Die Wut über den verlorenen Groschen.) Höchtl Margit. 5. Kreutzer-szonáta, op. 47. Adagio sostenuto. Presto. Andante con variazioni. Presto. Szücs Gergely (hegedű), dr. Gál Zoltánné (zongora).

II. ünnepi hangverseny május hó 12-én, csütörtökön este 8 órakor. Műsor: 1. dr. Simkó Gyula előadása Beethovenról. (II. rész.) 2. a) Hat varáció, op. 7. b) Bagatelék. (Es-dúr, C-dúr, A-dúr, C-dúr.) Nagy Viola. 3. a) A mély sírban. b) Májusi dal. K. Voith Ilonka. Zongorán kíséri: Szabó Emil. Szünet. 4. As-dúr szonáta, op. 26. Andante con variazioni. Scherzo. Marcia funebre. Finale. dr. Beszenczyné Fábry Irma. 5. Hegedűverseny. Allegro ma non troppo. Larghetto. Rondo. (Wieuxtemps kadenciával.) Páricsy Pál. Zongorán kíséri: Szabó Emil.

III. ünnepi hangverseny május hó 14-én szombaton este 8 órakor. Műsor: 1. dr. Simkó Gyula előadása Beethovenról. (III. rész.) 2. G-dúr vonósnyégyes, op. 18. No. 2. Allegro. Adagio cantabile. Scherzo. Allegro molto, quasi presto. 3. F-dúr vonósnyégyes, op. 59. No. 1. Allegro. Allegretto vivace e sempre scherzando. Adagio molto e mesto. Theme russe. Allegro. Szünet. 4. F-dúr vonósnyégyes, op. 135. Allegretto. Vivace. Lento assai. Grave. Allegro.

A vonósnyégyes tagjai: Páricsy Pál (I. hegedű). Szücs Gergely (II. hegedű). Nádasdy József (mély hegedű). Dorogi Árpád (gordonka).

A református egyetemes konvent megütközéssel állapította meg, hogy az állam sanyaru segélyt nyújt a református középiskoláknak

Budapest, május 5. A református egyetemes konvent tegnapelőtt ült össze tanácskozára. Az ülésen az egyházkerület püspökei és a legelőkelőbb világi egyházi képviselők vettek részt. Az elnöki székben Baltazár Dezső püspök, a világi elnöki székbe pedig a betegségéből felgyógyult Dégenfeld József gróf ült.

A konvent a nyíregyházi leánykálvineum segélyét 30 ezer pengőben állapította meg.

Ezek után a belmissziói bizottság terejtszette elő jelentéseit, amelynek kapcsán a bizottság bírálat tárgyává tette a belügyminiszter erkölcsvédelmi rendeletét.

A kérdéshez Baltazár püspök szólt hozzá.

A mai csütörtöki ülésen Révész Imre dr. ismertette a konvent sajtó bizottságának jelentését.

Dóczy Imre dr. általában az iskolaügyi bizottság munkásságáról tett jelentést.

Majd a konvent kijelentette, hogy szükségesnek tartja olyan községekben, ahol a nemzetpusztító betegségek (mint az egyke) nagyon elharapóztak, a lelkeszek tanítói tevékenységét végezzék. Ezért minden teológusnak a harmadik évfolyam elvégzése után meg kell szerezni a tanítói oklevelet.

A konvent elhatározta, hogy a

református cserkészcsapatokat támogatni fogja. Ujból tárgyalást indítottak a középiskolák szerződéssel biztosított államsegélyének valorizálására. Megütközéssel vette tudomásul a konvent, hogy egyes református középiskolák fenntartási állami segélye nem haladja meg az évi 2—10 ezer pengőt. Javaslattal fogadtak el, arról, hogy a kormány vagy emelje fel megfelelő mértékben a segélyt, vagy mondjon le tanárkinevezési jogáról.

Az egyes tárgyakhoz Dégenfeld József gróf, Baltazár Dezső, dr. Ravasz László dr., Antal Géza dr. püspökök és mások szóltak hozzá.

Egyhangulag elfogadták, hogy az új református zsinat jövő év május 8-ra hívják össze. A zsinat előkészítésére bizottságot alakítanak.

A konvent ülését holnap délelőtt folytatja.

A konventi rendkívüli bíróság ma délelőtt tárgyalta Ván Beniamin mohácsi segédlelkésznek Ravasz László püspök ellen beadott fegyelmi panaszát. A rendkívüli bizottság a felebezést elutasította és az elnökségnek a fegyelmi eljárás mellőzését kimondó végzését helybenhagyta.

Csütörtökön délután a konvent rendes bírósága két tanácsban párhuzamosan ülésezett.

A közigazgatási bizottság sürgeti a Piac uccai bérkocsi állomás eltávolítását

Debrecen város közigazgatási bizottsága csütörtökön délután Hadházy Zsigmond dr. főispán elnöksége alatt ülést tartott, amelyen a szokásos havi jelentéseket terejtszettek elő a szakelőadók. E jelentések között ismét figyelmet keltett Tüdős Kálmán dr. egészségügyi főtanácsos tiszti főorvos jelentése, amelyben a főorvos rámutatott arra, hogy a Piac uccán ma még mindig meglévő bérkocsi állások rontják a környék levegőjét és türethetetlen állapotokat teremtenek Debrecen sáthelye közelében. A közigazgatási bizottság a főorvos javaslatára ki is mondta, megkeresi a városi tanácsot, hogy az államrendőrség útján intézkedjék ez állapotok megváltoztatása iránt.

Debrecen közegészségügyi állapota áprilisban

Tüdős Kálmán dr. egészségügyi főtanácsos, városi tiszti főorvos a következőket jelentette: A közegészségügyi viszonyok április hónapban javultak. A természetes szaporodás 96-ra rugott, nagyobb számú halálozást csak a gümőkór okozott, ami minden tavasszal rendszeresen bekövetkezik. He-

veny fertőző betegségek közül bejelentett: 8 ronsoló toroklob, 21 vörheny, 36 kanyaró, 6 számarhurut, 15 bányahimlő, 4 hasihagyomány, 1 gyermekágyi láz és egy influenza. Figyelemreméltó, hogy, bár az influenza járványos jellege megszűnt, még mindig elég sokan szenvednek kisebb-nagyobb mértékben a kiállott betegség utókövetkezményeiben.

Az orvosi rendszet terén különösebb mulasztások nem tapasztalhattak. A közkutak és a vízvezeték vize kifogástalan volt.

A köztisztaság fenntartása, jelentékenyen hátráltatja a Piac uccán az a körülmény, hogy a bérkocsik nagy része még mindig a sétat mellett állomásozik és az uccát, mely ilyen célra ott berendezve nincs, szennyezi a környék levegőjét rontja. Miután a Bádógos uccán a város hatósága vízvezetékkel, csatornázással és aszfaltburkolattal ellátott állomáshelyet már berendezett, javasolom, hogy az államrendőrség kerestessék meg, miszerint a Piac uccáról a bérkocsikat ide helyezze át.

Az uccák öntözése rendszeresen megtörténik, de vasár- és ünnepeken a Simonyi ut és a nagyerdői körut kétszer is öntözendő, mert a kocsiforgalom miatt a por olyan nagy, hogy az üdülést keresők érdeke ezt megkívánja.

Született összesen 135 fiú, 158 leány, meghalt 167 egyén, köztük 30 gümőkóros, az összes halálos esetek 17,97 százaléka. Házasságra lépett 59 pár.

Jól keltek a tavaszi vetések. Sürgoth Jenő gazdasági főfelügyelő jelentése szerint áprilisban a gyakori esőzés a külső mezőgazdasági munkálatokat akadályozta. Jégeső két esetben volt, azonban lényegesebb kárt nem

okozott. Az őszi búzák általában jól fejlődnek, üde zöldszinűek. Az őszi rozsvetések a homokos talajon a hűvös időben sok helyen igen ritkák. Az őszi árpa igen jól bokrosodott. A tavaszi kalászosok fejlődése jól indult, de a hideg, szeles idők következtében némileg megsárgultak. A repce virágzásban van. A tengeri vetése befejezést nyert. A korai burgonyák szépen kelnek. A rétek és legelők fűvőzése és sarjadzása jól megindult. A fagy a virágzásban levő kajszinbarackban nagy kárt okozott. A tavaszi haszonállat összeírás befejezést nyert. Találtak összesen 14.807 szarvasmarhát, 458-cal többet, mint tavaly, 8515 lovat, 298-cal kevesebbet mint tavaly, 20325 sertést, 4907 darabbal kevesebbet, mint tavaly, 14246 juhot, 936 darabbal kevesebbet mint tavaly.

Ütközést kérnek a gazdák

Az egyes jelentéseknél Balogh István szólalt fel. Egyik felszólalásában azt kérte, hogy a város köveztesse ki a balmazújváros-hajdusoboszlói ut elepi szakaszát, mert az őszi időkben ott nagyon rossz utak vannak és e köveztést a gazdák nagyon kívánják.

Magoss György dr. polgármester kijelentette, hogy erre tervet nincsen, de esetleg kölcsönből meg lehet csinálni.

Balogh István: Nem lehetne-e a telekértékadóból megcsinálni?

Vásáry István dr. polgármester helyettes: Hiszen megszüntették a telekértékadó!

Balogh István és Puskás Kálmán műszaki főtanácsos felszólalása után a polgármester kijelentette, hogy majd keresnek megoldást erre a kérdésre is.

Felszólalás a Piac uccai ácsorgásról

Másik felszólalásában azt tette szóvá Balogh István, hogy a gazdaságszolgálat panaszokdók, hogy vasárnap, amikor a Piac uccán összejönnek beszélgetni, a rendőrszem háborgatja őket és nem engedi meg, hogy ott áldogáljanak. Azt akarja, a tanács írjon át a rendőrséghez, hogy a gazdák ott nyugodtan beszélgethessenek. Nagy derűtség közben jeleztette ki, hogy a Bika elől azért küldik el az ott beszélgető gazdákat, mert a kávézó és újságotvasó emberek nem látják ki a kocsiutra.

Magoss György dr. polgármester szerint a dolog csak úgy lehetne segíteni, ha a Piac ucca helyett más területet, például a Rózsá uccát jelölnék ki ilyen áldogálásra.

A városi tanácsnak minden ilyen felszólalás ellenére is arra kell törekednie, hogy egy kocsiut, mint a gyalogjáró szabad forgalmát minél teljesebb mértékben biztosítsa és amennyiben a rendőrség ilyen irányban intézkedik, csak helyesen jár el.

RAMMINGER hölgyfodrász
Varga utca 1.
Hennő hajfésülő specialista.
Diploma Páris 1926.

Női kalap különlegességek, jutányos alakítások
KARDOS BÉLANÉ
Miklós-utca 4., I. em.

DEBRECEN SZ. KIR. VÁROS
KÖZTISZTASÁGI ÉS FUVAROZÁSI
VÁLLALATA
IRODAHELYISÉGÉT A
SZENT-ANNA UCCAI VÁROSI
BÉRPALOTÁBA (FÉLEMELET)
HELYEZTE ÁT

BORSALINO kalap
28.— pengő
FEKETÉNÉL.

Divat Poulower, kabát,
Lemberjach
Márton Gyula és fia
Fő tér 25.

lálós lövés érte és még a helyszínen kiszendvedt. Utolsó társa is megsebesült, de még mindig sikerült átvágnia magát a sűrűn. Később utolérték és rövid tűzharc után, amelyben egy csendőr súlyos haslövést kapott, az is megadta magát.

Bérbeadtak több városi üzlet-helyiséget

A városi tanács több városi épületben lévő üzlethelyiség bérbeadására árlejtést tartatott, amelynek eredményét a csütörtöki ülésen jelentette be Vargha Elemér dr. tb. főjegyző. Az árverés eredményéhez képest a városi tanács a régi pénzügyigazgatósági épületben lévő és most a világitási vállalat használatában lévő helyiséget, amelynek kikáltási ára 2000 pengő volt és amelyért 1000 pengőt ígért Zsoldán Izsák, nem adta bérbe, hanem arra új árverést tart.

A harmadik számú helyiséget, amely szintén a régi pénzügyigazgatósági épületben van és amelynek kikáltási ára 1000 pengő volt, a tanács bérbeadta Kozsvári Gyula fodrásznak 760 pengőért, a negyedik számú helyiséget, amelynek kikáltási ára 1600 pengő volt, 2600 pengő évi bérért az Ecetgyár részvénytársaságnak adta bérbe.

A Szentanna uccai új bérpalota 6. számú üzlethelyiségét 2200 pengő évi bérért Abraham Erzsébet női kalapkészítő, a 10. számú üzletet 2060 pengő évi bérért Cziczó Zoltán cipész, a saroküzlethelyiséget 3000 pengő évi bérért az Elektrolux kapta meg.

Az 5. számú helyiséget, amelyet a saroküzletért cserélt fel az Elektrolux és amely a legszebb üzlethelyisége az épületnek, most értékesíti a városi tanács.

A debreceni országos diákverseny

Mindig impozánsabban bontakozik ki a debreceni országos diákverseny. A kultuszminisztérium képviselőjében dr. Skultéthy Kálmán miniszteri számvevősegi főtanácsos jön le a versenyre s mind a 14 intézet jelezte jövedele idejét.

A versenyzők zöme szombaton délben érkezik meg s együttesen vonulnak be a kollégiumba. Aznap délután lesz a főpróba a DTE pályán. Az előverseny vasárnap délelőtt 9 órakor, a disztorna és főverseny délután 4 órakor lesz ugyancsak a DTE pályán. A délutáni versenyen a Dóczy és Svetits tanítónőképző szabad és plasztikus gyakorlatokat mutat be katonazenekar kíséretével. A kb 250 főnyi versenyző hétfőn a Hortobágyra randul ki.

A versenyre a jegyelővétel a kollégiumi tornateremben délelőtt 9—10 óra között. Helyárak: Előmérkőzésre 50 fillér. Délutáni disztornára: Korzózülés 1.60 pengő. Korzó páholy (4 személyre) 6.40 pengő. Tribün páholy (4 személyre) 6 pengő. Tribün ülés 1.20 pengő. Ülőhely 1 pengő. Allóhely 80 fillér.

A tanítóképzők országos bajnokságáért folyó versennyel kapcsolatosan a résztvevő iskolák ifjúsága kirándul a Hortobágyra is.

Selyemszörű kalapok
12.— pengő
FEKETÉNÉL.

Az összerereglett diákok hétfőn, május 9-én a reggeli vonattal indulnak, hogy megnézzék a romantikus magyar pusztát. A pusztán a Hortobágy legkiválóbb ismerője dr. Ecsedi István tart előadást az ottani életről s bemutatja az ottlevő magyar kincseket, a gulyát, a ménest.

Indulás május 9-én reggel 3.50 perckor a nagyállomásra. A kirándulók esté 7 órakor különvonat hozza haza. Különvonatot azért kért a rendezőség, hogy a délutáni időt kint egy kedélyes

A büntetésből öt hónapot kitöltöttek, amikor a tábla felmentette őket

A bihartordai papnak a raktárát 1923-ban feltörték és elloptak 17 mázsa búzát. A csendőrök a nyomozás során elfogták a papnak a kocsisát, Boros Károlyt, aki beismerte a lopást és megnevezte bűntársait is Sziki Lőrinc, Sziki Imre és Sziki Béni földmivesek személyében. A debreceni törvényszék felmentette a vád alól a gyanúsítottakat.

Az ügyész felebbezése folytán a táblához került az ügy, a tábla bűnösnek mondotta ki őket és fejenként 6 hónapi fogházra ítélte. Az elítéltek meg is kezdték büntetésük letöltését, amikor védőjük, Révi

Három évi börtönre ítélték a hajduhadházi tolvajtársaság vezérét

A debreceni törvényszék esütőtkön délelőtt tárgyalta Gábor Sándor hajduhadházi földmives ügyét, aki 1922—23-ban egy tolvajtársaságot szervezett és 25 betöréssel lopást követett el a hajdumegy-i községekben. Társai voltak Czibere István, Kiss Gábor, Rácz Imre, Czibere Kálmán és Juhász István.

A bűntársait már a törvényszék elítélte, a vezért, Gábor Sándort nem sikerült kézrekeríteni hosszú ideig és így csak most került a törvényszék elé. A tárgyaláson beismerte, hogy Hajduhadházon, Hajduböszörményben, Szováton és

A református főgimnázium cserkészcsapatának ünnepélye

A ref. főgimnázium cserkészcsapata e hét szombatján d. u. fél 5 órai kezdettel tartja meg öt éves fennállásának ünnepélyét.

A cserkészcsapat mindent megtesz, hogy az ott megjelenő közönség igényeit minden tekintetben kielégítse s hogy a vendégeknek a lehető legnagyobb kényelmet biztosítsa. A gimnázium hatalmas tornacsarnokát ez alkalommal kényelmes vendéglővé alakítják át a gondoskodó cserkészcsapat. Azok, akik a büffében ülőhelyre reflektálnak, ebbeli igényüket minél előbb jelentsek be a ref. gimnázium kapusánál, valamint azt is, hogy hány személyre szóló asztalt kívánnak fenntartani.

Kedvezőtlen idő esetén az ünnepély nem marad el, hanem a gimnázium tornacsarnokában tartják meg. Ilyen esetben az udvarra tervezett számok elmaradnak, helyettük azonban a cserkészcsapat gazdag és élvezetes műsorral így is felejthetetlené fogják tenni ezt az estét.

Tegnap már lefolytak az egyes

majálissal tölthesse el. Lesz énekar, futballmérkőzés, szavaltat, sőt a ref. tanítóképző zenekara is huzza a talpalávalót.

Ez a kirándulás már eddig is nagy érdeklődést váltott ki a városban, mert a tanítóképzőtől ideig számosan jelentkeztek. A kirándulásra a közönség köréből is lehet még jelentkezni, a jelentkezésnél csak a különvonat díját kell lefizetni (két pengő személyenként). Az utazási jegyét mindenki maga váltja.

Nándor dr. újrafelvételt kért és arra hivatkozott, hogy a kocsis ingadozó vallomása alapján nem lehet bűnösnek kimondani a három Szikit. El is rendelték az újrafelvételt és a büntetésletöltést felfüggesztették.

A debreceni tábla esütőtkön délelőtt tárgyalta az ügyet és felmentette a vád alól a három földmivest, akik már öt hónapot leülték a fogházban a tábla által rájuk kiszabott 6 hónapi fogházból. A kocsisnak, Boros Károlynak a 6 hónapi börtönbüntetését helybenhagyták.

Tégláson mindent elloptak a gazdálkodók tanyájáról, amihez csak hozzáfértek. Különösen nagy mértékben lopkodták a magtárak terményeit és az éléskamrák husneműit, szalonáit.

Tagadta, hogy ő toborozta volna a tolvajtársaságot. Azt hangoztatta, hogy Czibere István szervezte őket és ő, mint nagy családú ember, aki nem tudott munkáit eleget keresni, társult velük az első szóra.

A tanúhallgatások után a bíróság Gábor Sándort 3 évi börtönbüntetésre ítélte. A büntetésből 3 hónapot kitöltöttek vettek.

versenyek előmérkőzése. Szakértőkből összeállított zsűri előtt próbálták ki a kenyérsütési és főzési versenyeket. A kitűnő teljesítményű cserkészek közül így a nyolc legkiválóbb került be a szombaton bemutatandó versenyek közé.

Ugyancsak tegnap tették postára az izléses kiállítású meghívókat is. Ha történetesen valaki meghívót nem kapna, tulajdonítsa ezt véletlennek, mert így is szívesen látják ünnepélyükön a cserkészek.

Állatkiállítás Kabán

A tiszántúli mezőgazdasági kamara, a hajdúvármegyei gazdasági felügyelőség, a hajdusoboszlói járás főszolgabírája s a hajdusoboszlói járás mezőgazdasági bizottsága, közreműködésével e hó 8-án Kabán, 8 órai kezdettel a vásártéren ló és szarvasmarha kiállítással egybekötött vásárt rendez.

A kiállításra a kamarához eddig beérkezett hivatalos jelentések szerint mintegy 300 darab állatot fogunk felhajtani a hajdusoboszlói járás gazdáit. A kiállításon állami okleveleket, kamarai kitüntető ok-

leveleket és értékes jutalomtárgyakat fog a kamara kiosztani a bíráló bizottság döntése alapján. Már eddig is igen értékes jutalomtárgyat ajánlott fel Hajdúvármegye törvényhatósága, a hajdusoboszlói járás főszolgabírája, Hajdusoboszló r. t. város, továbbá a hajdusoboszlói járás gazdaközönsége, a Tiszántúli Körzeti Mezőgazdasági Hitelszövetkezet is.

A kiállítás iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg és ezton is felhívják rá a gazdaközönség figyelmét, mert igen jó alkalom lesz arra, hogy a hajdusoboszlói járás állattenyésztését megismerhessék.

A pénteki rádió

Budapest (555.6) 3: 9.30 és 12.00: Hírek, közgazdaság. 1.00: Időjárás- és vizállásjelentés. 3.00: Hírek, közgazdaság. 5.00: Időjárás és vizállásjelentés. 5.15 Bókay Zoltán dr. egyetemi tanár egészségügyi előadása: „A csecsemő táplálkozása”. 5. 45: Cigányzene. 7.00: „W. I. Busch und sein Humor”. Hans Göttling dr. németnyelvű előadása. 7.45: „Mit és kit idéznek?” Irodalmi rejtélyverseny. Tartja Bánóczy Dezső dr. 8.30: Kamarazene-est. Közreműködnek Ba. Ildes Mária a m. kir. Operaház tagja, Székely Julia zongoraművész, Gertler Endre, Keszler Jenő, Gellért Ferenc és Hüttler Pál. Utánna: Hírek, közlemények. 10.30: Jazzband.

4.30: Breslau 322.6 (4): Új tánczenék.

5.00: Hamburg 394.7 (4): Tánczene.

6. 5: Lipcse 365.8 (4): Új könyvek.

6.30: Königswusterhausen 1300 (18): Angol óra.

7.00: Bécs 517.2 (7): Francia lecke.

7.15: Brünn 441.2 (3): Die Wauersernixe. (Drovák mese.)

7.25: Hamburg: Die todt Stadt. (Opera.)

7.30: Bécs: Angol lecke.

Berlin 1300 (18): Büvös vadász. Opera.

7.45: München 355.7 (10): Schwarzwaldmaedel. Jessel operett.)

8.00: Bécs: Alarcosbál. (Opera.) Majnafrankfurt 4286 (4): Filmszemle.

Königsberg 329.7 (4.5): Hangverseny (Gluck, Back, Haendel).

8.15: Majnafrankfurt: Hangverseny. (Corelli, Mozart.)

Lipcse: Hangverseny. (Mozart, Beethoven, Schumann)

Miért kínlódik fej-fájással?

Pyramidon
eredeti tabletták
„Meister Lucius”

azt megszüntetik. Kérje az eredeti csomagolást a piros címkével és az „M. L. B.” védjeggyel.



Kérdezze meg orvosát!

Müller Mátyás huszonöt éves karnagyi jubileumát nagyszabásu keletiek között ünnepli meg a Csokonai-színház

Hét esztendővel ezelőtt tűnt fel a Müller Mátyás érdekes, intelligens feje a Csokonai-színház zenekara élén és a közönség nyomban megérezte, hogy kiváló művészerőt nyert a Csokonai-színház, amint látta rövid, energikus mozdulatait, amelyekkel ellenkezést nem tűrő határozottsággal rántotta magával a zenekart és az énekesegységet. Érdekes mult volt már akkor Müller Mátyás mögött, hiszen nem minden magyar színház orkeszterének élén ül egy huszárkapitány, aki az urlovas nyergét cserélte föl a karmesteri székekkel és a lovas-tiszt kardját a karmesteri pálcával. És aki a dirigens székben éppen olyan szuggesztív erővel tartja kezében az együttest, mint egykor a nyeregben az eskadront és akinek a pálcája olyan tiszta lendületű, mint a fénylő acélpenge ivelése s energikus, akár a harsányan csatláno vezényszavak.

Müller Mátyás egy kissé mindig lovas-tiszt maradt a Csokonai színház élén is: ez a határozott egyéniség rányomta a bélyegét az előadásokra. Egységesekek voltak az előadások, stílusuk volt, szépek voltak és élvezetesek és a hét esztendő alatt, amit a Csokonai-színháznál töltött, nagyon sokszor és jogos büszkeséggel ő jelenhetett volna meg a függöny előtt, amikor a közönség tombolva ünneplte a szereplőket, mert ezek teljesítménye az ő bravurja volt. Müller Mátyás azonban a született ur no-

littásával mindig a háttérben szeretett maradni, de most, amikor érdekes és szép pályájának jelentős fordulójához érkezett, a huszonötéves jubileumhoz, lehetetlen afele a közönség felé nem fordítania egyszer a fejét, amely közönség hét esztendő alatt megtanulta értékelni, szerezni és tisztelni.

Müller Mátyás jubileumát kedden, május 10-én ünnepli a Csokonai-színház az egész ország színezetére és nem utolsó sorban Debrecen városára, amelynek zenekultúrája szolgáltatásban pályájának jórészt töltötte. A jubileumi estén az idény slágerét, Gilbert nagy operettjét, A biborruhási hölgyet dirigálja Müller Mátyás, prömierként — a címszerepben Kolbay Ildikóval és azt a szeretettel és általános megbecsülést, amely Müller Mátyást Debrecenben mindenkor körülvette, legjobban jellemzi, hogy a városi tanács irai ülésén megbízta dr. Csűrös Ferenc kultúratanácsnokot, hogy hivatalosan képviselje a tanácsot és a város közönségét.

Müller Mátyás jubileumi ünnepén a Csokonai-színház nézőterén ott lesz Debrecen egész intelligens társadalmá, hogy kifejezze őszinte szeretetét és megbecsülését a kiváló művészkarnaggyal szemben, aki lelkesedéssel és tudással szolgálta hét éven át Debrecen zenei kulturájának ügyét. A jubileumi estéjéi péntektől válthatók a Csokonai-színház pénztáránál.

Ki az a vásárosnaményi Schwartz?

Ezen a kérdésen törté ma dél-élt a fejét a városi tanács. Az igen tisztelt olvasó pedig azontörő a fejét, hogy mit keres a vásárosnaményi Schwartz, aki ezek után mindenki előtt világos ügyebár, hogy egy ismeretlen, a városi tanács asztalán.

Ugy történt, hogy a debreceni mentők táviratot kaptak tegnapelőtt, amelyben az állott, hogy a mentők kocsival várják a Nyiregyházáról jövő vonatnál a Vásárosnaményből érkező Schwartzot. A mentők derék emberek, kiindították az autót a vasuti állomáshoz. A nyiregyházi vonat be is futott, a mentők keresték is a Schwartzot mindenütt, de nem találták. Schwartz Vásárosnaményből nem érkezett meg. A mentők erre megfordították az autót és

szépen hazamentek. Ugy kellett tekinteni ezt a dolgot, mintia vaklómára tűzhöz kellene kivonulniok.

Azonban a dolog nem eddig van. Mert az autókivonulás mindig k'adással jár, mert bizony az autónak benzin kell és fogyasztia is becsületesen az a szegény, gyenge tüdejű, hörögő, zörgő borsos Rába. Most erre a vásárosnaményi Schwartz kivonulására is ellegyasztot 280 P áru benzint. Ki térít már most meg ezt a pénzt? A mentők tehát megkeresték a városi tanácsot, puhatoltassa ki Vásárosnaményban ki ez a Schwartz és hajtassa be rajta ezt a benzin költséget.

A városi tanács egy darabig gondolkodott rajta, mit csináljon de végül is Magoss György dr. polgármester úgy döntött, hogy írják le ezt a 2 pengő 80 fillért, mert a levelezés többbe kerülnek 2 pengő 80 fillérnél. És még abban az esetben ha Schwartz csakugyan létezett, fenmarad a kérdés, nem halt-e meg szegény és azért nem jött. De esetleg meggyógyult s akkor afelett érzett örömet miért rontsák meg ezzel a 2 pengő 80 filléres követeléssel. Végre is a tanács úgy határozott, nem kutatja, hogy Schwartz miért nem jött be Vásárosnaményból Debrecenbe, hogy itt a mentőautóba üljön, hanem a felmerült benzinköltséget törli. Törölte.

— Meghívó. A Zion debreceni betegsegélyező egyesület f. hó 8-án, vasárnap d. e. 10 órákor tartja évi rendes és tisztújító közgyűlését, amelyre úgy a rendes, mint a pártoló tagokat ezennel meghívja az előjáróság.

HIREK

Ledniczky István iparfelügyelő eltavozik Debrecenből

A debreceni ipari üzemek vezetői és tulajdonosai nagy sajnálkozással veszik bizonyára tudomásul, hogy a kereskedelmi miniszter Ledniczky István debreceni iparfelügyelőt, az iparfelügyelőség elnökét Budapestre helyezte át és ott a kereskedelmi minisztériumba hívta meg szakértőnek. A debreceni gyártelepek és ipari üzemek vezetői és tulajdonosai, valamint mindazok, akik Ledniczky István ismerték, amennyire örömmel hallják előléptetését, éppen olyan nagy sajnálkozással látják távozását.

Fontos állomásán mindenkor igyekezett nehéz feladatának megfelelni és mi sem bizonyítja jobban, hogy ez mennyire sikerült neki, mint az a tisztelet, szeretet, becsülés, amit debreceni működése alatt maga iránt beltemi és állandóan megtartani, növelni tudott. Amilyen féltő gondokkal igyekezett megóvni a munkásság érdekeit, egészségügyi és szociális érdekeit, éppen olyan mértékben törekedett arra is, hogy az üzemeknek rideg állásiglalással hárt ne okozzon, hanem azokat működésükben segítse. A debreceni ipar fejlődéséről nagy érdemei vannak, amikor tehát Ledniczky István Debrecenből eltavozik, hogy a kereskedelmi minisztériumban magasabb hivatalát elfoglalja, mindenki részéről a tiszteletnek és megbecsülésnek érzése kíséri.

A kereskedelemügyi miniszter Ledniczky István utódául Kocsis István műszaki tanácsost nevezte ki és őt bízta meg a debreceni iparfelügyelőség vezetésével. Kocsis István Kaposvárról jön, ahol kiváló szakértőnek ismerték és becsülték.

— Izraelita istentisztelet. A Deák Ferenc uccai templomban Emor szombatján: pénteken este háromnegyed 7 órákor, szombaton reggel 7, délelőtt fél 11, délután 5 és este háromnegyed 8 órákor. A Kápolnási uccai templomban szombaton reggel egy negyed 8 órákor. Hétköznapokon reggel fél 7 és este egy negyed 8 órákor.

— A városi tanács képviselője a Lovaregylet jubilaris közgyűlésén. A városi tanács a Debreceni Lovaregylet meghívására a május 14-én tartandó jubilaris közgyűlésen való képviselőre Magoss György dr. polgármestert kérte fel.

— Megkezdik a felmondásokat a vásárcsarnok helyén álló városi épületek bérloinek. A városi tanács utasította Vargha Elemér dr. tb. főjegyzőt, Miszti Károly dr. tisztii főjegyzőt és Borsos József műszaki tanácsost, hogy a vásárcsarnok tervezett területén álló magánházak kisajátítási eljárását kezdjék meg. A tanács egyben intézkedett, hogy a városi épületekben lévő bérloinek mondjanak fel. Miszti Károly dr. azt a kívánságát fejezte ki, hogy már november hó 1-re mondjanak fel, hogy a bontási munkálatokat mielőbb megkezdhesék.

— A város nem enged uszoreklámokat a városi uszodában. Az Elida és a Hutter cégek azt kérték a várostól, hogy az uszoda vizében lából, vagy gumiból való uszoreklámokat helyezhessenek el, amelyek különböző állatalako-

kat mutatnak és amelyek arra is alkalmasak, hogy a kezdő uszók arra ráfutamozzassanak. A városi tanács nem engedte meg e reklámok alkalmazását, mert a gyermekek azokra felmásznak és esetleg a mély vízbe esnek bele.

Dr. Erdős Károly előadása. A Keresztényen Ifjúsági Egyesület május 8-án, anyák vasárnapján este 7 órákor a Kollégium dísztermében nyilvános ünnepélyt rendez, melyen az edesanyákról tart előadást dr. Erdős Károly lelkesítő-kepző intézeti igazgató, egyetemi magántanár. A kiváló előadást alkalmi férfi és női szólóénekek számok egészítik ki. Nagyon kéri a közönséget a KIE vezetősége, hogy minél nagyobb számban vegyen részt. A kötelező műsor megváltása emén 40 fillér fizetendő, ami igen csekély összeg ahhoz, hogy egy nagyszabásu előadást és művészi számokat hallgathat meg minden érdeklődő.

— Beethoven emlékének áldoz a Tisza István Tudományos Társaság vasárnap, május hó 8-án délelőtt 11 órákor a kollégium dísztermében tartandó közgyűlésén, melyen Pokoly József elnöki megnyitja után Tankó Béla Beethovenról szóló megemlékezésében Beethoven lángelméjéből az egyetemes emberit emeli ki aztán azt, hogy mit jelent ez a zene történelmében és mit a zene megújulására nevez. Tóth Lajos terjeszti elő ezután főtitkari jelentésében a Társaság mult évi tudományos működését és a szakosztályok tagválasztását. Debrecen társadalmá bizonyára nagy érdeklődést fog tanusítani a közgyűlés iránt, melyre vendégeket a Társaság szívesen lát.

— Tézene. Vasárnap délbén fél 1 órától fél 2 óráig a Csokonai-színház erkélyén a h. névű zenekar kiváló műsorral tézzenet tart. A műsor a következő: 1. Rákóczi nyitány Kéler B. 2. Cigánybárok. Egyveleg Strausz J. 3. Preciosa Marie. Jellemdarab Farbach. 4. Cigányszerelem. Operett. Nyitány Lehár F. 5. Csárdáskirálynő. Keriringó Kálmán J.

— Görömbey Péter előadása. A Kálv n stáki Templomegyesülete május 6-án hitvédelmi szakosztályi gyűlést tart a Kollégium dísztermében délután 6 órákor, amelyen előadást tart Görömbey Péter nagykallói lelkész „Az Einstein-féle relativitás elmélet, tekintettel az sten fogalmára és a halhatatlanság hitere”. Belépődij nincs, minden érdeklődőt szívesen vár a vezetőség.



A 104 receptet tartalmazó könyvet kiváratra ingyen és bementve küldi:

Dr. A. OETKER
Budapest, VIII., Conti utca

Shell a vezető világmárka

Mezőgazdasági célra szállítunk:

Kincstár kedvezményes

Shell-petroliumot
Shell-benzint
Shell-gázolajat

eredeti gyári árban.

Raktáron tartunk:

Shell-tractorolajat
Shell-autóolajat
Shell-autóbenzint
Shell-kenőolajat

eredeti ólomzárólt Shell-hordókban és kannákban.

A Shell Kórolaj RT.
debreceni kirendeltsége
Plac-u. 38. — Telefon 16-11.

— A városi tanács támogatja az anyák vasárnapját. A Keresztény Ifjúsági Egység letudvalyóan május 8-án vasárnap rendezti az anyák vasárnapját. Az egyesület támogatás iránt fordult a városi tanáchoz, amely csütörtökön tartott ülésen 40 pengőt szavazott meg a rendezés költségeihez való hozzájárulásra.

— Meghalt a kotló második áldozata is. Megírtuk, hogy Klein Bernátné vértesi asszony 20 éves leányával két héttel ezelőtt egy petróleum lámpa mellett megvizsgálta a kotló alá rakott tejásokat. A kotló a szárnyaival leverte a petróleumlámpát, Kleinnének és leányának a ruhája meggyulladt és mind a ketten nagyon súlyos égési sebeket szenvedtek. Beszélgettek őket a debreceni egyetemi klinikára, ahol a leány néhány napi szenvedés után meghalt. Klein Bernátné csütörtökön délelőtt halt meg a klinikán. A halálesetről értesítették az ügyészséget.

— Halálozások. Az anyakönyvi hivatalban a következő haláloseket jelentették be: Zubonits Ilona gör. kath. 1 hónapos, Kovács István ref. 21 éves, Nagy István ref. 3 éves, Kocsis Béla ref. 24 hónapos, Kecskés Sándor ref. 18 hónapos.

— A haláttan gyermek miatt. Kerekgyártó Bálintné hajdusoboszlói asszony a napokban a lakásán felakasztotta magát. A hozzátartozói észrevehették és levágták a kötéltől. Még volt benne élet és sikerült eszméletre téríteni. A kihallgatása során azt adta elő, hogy azért akart megválni az élettől, mert a gyermeke megtagadta az eltartását.

— Marólug. Tóth Juliska 2 éves kislány a szüleinek téglavetőbeli lakásán csütörtökön reggel marólugot ivott egy földön felejtett csuporból és a sérülése olyan súlyos volt, hogy meghalt. A vizsgálat megindult az ügyben.

— Belesetek munkaközben. Kovács Istvánné 63 éves gyári munkásné a Kiss Testvérek bőrgyárában munkaközben súlyos égési sebeket szenvedett. Egy nagy üstebe terpentint öntött és a lángra lobbant terpentintől meggyulladt a ruhája. — Tóth Béla a csécségéd az egyik ebési tanyán munkaközben a baltájával a bal combjába vágott. Sérülése súlyos.

— Születések. Az anyakönyvi hivatalban a következő születéseket jelentették be: Palóczy Ferenc erdőtelepítő, fia János, Komlósi András földm., fia András, Koroknai Sándor máv. műhelyi tüzelő, leány Katalin. Ifj. Szöllősy Sándor építési vállalkozó, leány Adrienne.

— Elbé lineoleum és borostyán szobalakk: Pengő 2.56, Weisz festéküzletében, Hatvan ucca.

— Valódi perzsaszőnyegét eladok és veszek, művésziesen javítok és mosok. Molykár elleni megóvást vállalok. Voszgeritschan Hovannesz, Simonffy ucca 2.

Kifutó leányt felvesz a
Hegedüs és Sándor rt. nyomda, Piac 49.

SZÍNHÁZ

MUSORI

PÉNTEK: Salamon-társulat vendégjátéka. Bérletszűnet. Emelt árak.

SZOMBAT: Salamon-társulat vendégjátéka. Bérletszűnet. Emelt árak.

A színházi iroda jelentése:

Ma, pénteken este 8 órakor: Salamon Béla és társulata vendégjátéka. Emelt árak! Bohózat-est! Kacagás! Tapsok! Színe kerül többek között: A sarzs. Kontra gyercünk! Új vállalat alakul.

Holnap, szombaton este 8 órakor bérletszűnetben: Teljesen új műsorról: Salamon Béla és társulata bacsojátéka. Jegyek korlátozott számban a színházi pénztárnál!

Vasárnap délelőtt fél 11 órakor: **Művész matiné** a Csokonai-színházban Kardoss Géza, Kolbay Hédi, K. Voith Ilonka, Timár Ila, Halasi Mariska, Hermann Manci, Tamás, Antók, Károlyi, Szigeti Jenő közreműködésével. Ugyancsak a jótékony célra való tekintettel Simon István, a gyönyörű hangú enckes is fellép a beteg Krompachi István javára.

Mozgósínházak:

Péntek—vasárnap.

APOLLO: Két sláger egy előadásban: Aki a pofonokat kapja, dráma 7 felvonásban. Ebben a megfogadott érdekes és igen komoly lélektani témával bíró drámában a főszerepet Lon Chaney, az utólrhetetlenül maszkírozó színművész játssza azzal az erőkelettel hatással, amellyel minden szerepében uralkodik a közönségen. Mellette Norma Shaerer ad egy művészileg megjátszott szerepet. Megelőzi a navigátor, avagy Buster Keaton a tengerfenéken és az ember-évek között, burleszk világsláger 6 felvonásban.

VIGSZÍNHÁZ: Két sláger egy előadásban: Amiről az egész város beszél, egy nőhódító vidám kalandjai 8 felvonásban. A film főhőse egy gyámoltalan hipochonderó felszeg fickó, aki Don Juannak képzel magát, bár minden, csak az nem. Ezt megelőzi Jakab leánya, Guttman contra Appelbaum, két versenytárs szomorú és vidám története 8 felvonásban. Elethű képe két Amerikába bevándorolt zsidónak.

Szombattól **URANIA:** Két sláger egy előadásban: A párdükkölők, kalandos történet 8 felvonásban, a főszerepben Hoot Gibson. A filmfelvételt tagjai véletlenül lemaradnak a vadnyugaton. Kénytelenek a visszamaradt ruhafarból brigantinak öltözni. Ezt megelőzi: Az ördögvilla, vidám kalandortörténet 7 felvonásban.

SPORT

Országos tanítóképezdész torna és atletikai verseny Debrecenben

Impozáns méretű torna és atletikai verseny lesz vasárnap délután a DTE nagyerdei sporttelepén. A debreceni református tanítóképezde országos tanítóképezdész torna és atletikai versenyt rendez, amelyen Magyarország hasonló intézeteinek valamennyi jobb versenyzője részvesz. A versenyre egy gyönyörű zászlót tüzték ki vándordíjjal és nagy versengés lesz az egyes városok között, hogy a díj első védelmét megszerezzék. A nagyerdei pályán ez alkalomra nagyszerű ülőhelyeket látják el, hogy az előreláthatóan rekord számban megjelenő közönség kényelmesen elhelyezhető legyen. A verseny részleteiről következő számainkban rész-

letesen fogunk beszámolni.

Örökre eltűntek a játéktól Ujvári, a 33 FC jóképességű csatárát. Ujvári a 33-BEAC mérkőzésen Vass Ernő szövetéji bírói tetteleg inzultálta és ezért részveszt a legsúlyosabb büntetésben.

A Debreceni Munkás Testedző Egyesület a Szolnoki Munkás Testedző Egyesület e hó 8-án rendezendő országos junior birkozó versenyen teljes birkozó gárdával indul s az előre látható erős versenyekben a vidék ezen egyik legerősebb birkozókkal rendelkező egyesülete ismét dicsőséget fog szerezni kerületének. A birkozó Sajó Imre egyesületi titkár vezetésével mennek s a következő súlycsoportokban indulnak: Légsúly: György Mihály, Kányási József, Szepesi Béla, Tenkei Béla. Pehelysúly: Doró Lajos, Ménes Sándor. Könnyűsúly: Ménes János, Mező József, Kisközépsúly: Kripkó Antal, Nóránt István. Nagyközépsúly: Tamási Imre.

KÖZGAZDASÁG

A készáruvásáron nem változtak az árak

Buza: 150 q pestvidéki (77) 35.25 ppar., 450 q fejmegyei (76) 34.50 ppar., 100 q pestvidéki (77) 34.60 ppar., 150 pestvidéki (75) 34.25 ppar., 400 q tiszai (77) 35.65 ppar., 600 q tiszai (75) 34.62.5 pp., 100 q felsőtiszai (76) 35.00 ppar., 450 q felsőtiszai (76) 25.15 ppar., 300 q fejmegyei (7) 33.75 ppar. Rozs: 150 q 30.50 ppar. Zab: 100 q 24.80 ppar. Tengeri: 100 q 21.60 ppar. Tiszai. Bab: 100 q 18.00 Csongrad. Határidőüzlet előfordult kötései: Buza: Május 24.28 24.36, zariát 34.10—34.08—34.10 Októberi 29.14, 29.16 29.18, 29.12, 29.10; zárlat 21.10—29.06—29.08. Rozs: Május 30.30, 30.40; zárlat 30.30—30.40. Augusztus 22.90, 22.92; zárlat 22.90, 22.84—86, Október 22.90, 22.92, 22.88, zárlat 22.90, 22.82—86.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései: Buza: Tiszai 755 kg 34.35—34.65, 76 kg 34.85—35.10, 77 kg 35.10—35.35, 78 kg 35.40—35.60, Felsőtiszai 75 kg 34.25—34.55, 76 kg 34.75—35.00, 77 kg 35.00—35.25 35.30—35.30. Fejmegyei 75 kg 33.85—34.20, 76 kg 34.30—34.60, 77 kg 34.60—34.90, 78 kg 34.90—35.20. Pestmegyei 76 kg 34.30—34.60, 77 kg 34.60—34.90, 78 kg 34.90—35.20. Dunántuli 75 kg 33.65—33.95, 78 kg 34.80—35.10. Pestvidéki rozs 30.30—30.50. Egyéb rozs 30.20—30.50. Takarmányárpa I. 24.40—24.80, II. 24.00—24.30, Tengeri 21.50—21.80, Zab I. 24.40—24.80, Zab II. 24.20—24.40, Korpa 19.80—20.00.

Valutaárfolyamok: Angol font 27.82—27.98, Belga 79.55—79.85, Cseh korona 16.42—17.—, Dán korona 152.70—159.35, Dinár 10.03—10.09, Dollár 570.50—572.90, Francia frank 22.60—22.80, Hollandi forint 228.90—229.90, Lengyel zloty 63.35—64.85, Leu 3.51—3.66, Lira 29.75—30.20, Német márka 135.55—136.05, Osztrák schilling 80.475—80.825, Norvég korona 147.70—148.35, Svájci frank 110.00—110.40, Svéd korona 153.00—153.65. Külföldi kifizetések: Amszterdam 220.025—229.725 Belgrád 10.05—10.09, Berlin 135.0625—136.0625, Bukarest 3.41—3.51, Szabad külf. leu 3.59—3.69 Brüsszel 79.575—19.825, Kopenhága 152.80—153.25, Oslo 147.80—148.25, London 27.8125—27.8425 Milánó 29.875—30.175, Newyork 572.35—574.05, Páris 22.425—22.525, Prága 16.95—17.—, Szófia 4.12—4.16, Stockholm 153.10—153.55, Varsó 63.50—64.50, Wien 80.575—80.825, Zürich 110.075—110.40.

Olcsóbb lett a marha. A mai vágómarhavásárra felhajtottak 997 vágómarhát. Ökör: legjobbmínőségű 0.98—1.12, kivételesen 1.20, középminőségű 0.78—0.94, gyengemínőségű 0.60—0.74. Bika: jobbmínőségű 0.90—1.08, kivételesen 1.12, középminőségű 0.76—0.86, gyenge 0.62—0.74. Bivaly: 0.64—0.72. Tehén: jobbmínőségű 0.94—1.06, kivételesen 1.10, középminőségű 0.74—0.90, gyenge 0.60—0.72. Kiszontozni való marha: 0.34—0.56. Növendékmarha: 0.50—1.00. A felhajtás, amelynek túlnyomó része elsorandú és jöminőségű marhából állott, jóval meghaladta a szükségletet s ezért az üzletmenet vontatott volt. Az árak, különösen a jobb árúnál, kilogrammonként 4 fillérrel, egyes esetekben 8 fillérrel olcsóbbodtak. A bikák változatlan árakon keltek el. Néhány kiváló extrém ökör a jelzett kivételes áránál is drágábban kelt el.

A ferencvárosi sertésvásárra 2800 volt a felhajtás. Eladtak élőszuliban kilogrammonként könnyű sertést 1.46—1.60, közepes sertést 1.60—1.72, nehéz sertést 1.72—1.80 fillérért. Az irányzat lanyha volt.

Debrecen—Hajdunánási Vasut R.-T. 815.1927.

MEGHIVO
a Debrecen—Hajdunánási Vasut Részvénytársaság 1927. évi május hó 16-án délután 1 órakor Debrecenben (a városháza kitanácstermében) megtartandó

RENDES ÉVI KÖZGYŰLESERE.*

- Napirend:**
1. Az igazgatóság 1926. évi üzleti jelentésének, a zárszámadásoknak és a felügyelő-bizottság jelentésének előterjesztése és határozathozatal ezek megállapítása és a tisztá nyereség hovatartozása tárgyában.
 2. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére adandó felmentvény leletti határozathozatal.
 3. Igazgatósági tagok választása.
 4. Felügyelő-bizottság választása.
 5. Az igazgatóság és a felügyelő-bizottság díjának megállapítása.
- Debrecen, 1927 május hóban.

Az Igazgatóság.
* Az a részvényes, aki a közgyűlésen részvényesi jogait személyesen vagy meghatalmazott által gyakorolni kívánja, tartozik részvényét a meg le nem járt szelvényekkel együtt Debrecenben a társaság pénztáránál (Petőfi-tér 14.), vagy Budapesten a Magyar Vasuti Forgalmi r.-t.-nál (V., Tükör ucca 3) letenni. A letéve a részvényekről elismervényt kap, amely a közgyűlésen való részvételre jogosít.

Az államkincstár, a törvényhatóságok, városok és községek törzsrészvényeiket letenni nem tartoznak. Minden letett részvény egy szavazatra jogosít.

Mérleg-számla 1926 december 31-én.
Vagy on: Vasutépítési számla 2.938.518 P. M. Kr. Államvasutak: 27.490 P. 67 fill. Adások: 188.293 P. 48 fill. Értékpapir-számla: 1054 P. Összesen: 3.155.356 pengő 15 fillér.
T e h e r: Elsőbbségi részvény-számla: 1.482.723 P. Törzsrészvény-számla: 1.142.910 P. Kisorsolt elsőbbségi részvény-számla: 312.885 P. Tartóalkapszámla: 41 P. 46 fill. Beváltatlan kisorsolt elsőbbségi részvény-számla: 13.312 P. 45 fill. Beváltatlan részvény-szelvény-számla: 996 P. 98 fill. Atmeneti tételek: 624 P. 28 fill. Hitelezők: 168.401 P. 46 fill. Nyereség-egyenleg: 33.461 P. 52 fill. Összesen: 3.155.356 pengő 15 fillér.
Debrecen, 1926 december 31-én.

Az Igazgatóság.
Megvizsgálta és helyesnek találta:
A Felügyelő-bizottság.

A debreceniek találkozóhelye
Budapest legelsőrendű, modern családi szállója az
István Király szálloda
VI., Podmaniczky-utca 8.
Méréselt árak, figyelmes kiszolgálás, modern berendezés, központi fűtés, melegvízellátás, lift.
A Nyugati pályaudvar közelében.

A Fővárosi Söröző R. T.
NEKTÁR SÖRE
valamint többi sörkülönlegességgel bármely kis mennyiségben rendelhető
Márkus Jenő főraktárnál
Hatvan utca 22. Telefon 14.

HA REUMÁS,
használjon Iszapot a
MARGIT-fürdőben

Nem titok többé,
hogyan a valódi
Talizmán sósborszesz
a legbiztosabb hatású, legerősebb és legolcsóbb egészségpótló házi szer.
Mindenütt kapható.
Gyártja: Dr. SZELÉNYI ÁRPÁD vegyészeti művelő, DEBRECEN.
Próbaüveg 13,500. Középvég 38,000. Nagyüveg 75,000 korona.

Legújabb zenemű-slágerok!
CSÓKRÓL CSÓKRA
operett szerzési sikeres számai:
Péngő
Disztér 100. 2.40
Kell-e csók 2.40
Jobb ma egy pengő 2.40
Olly o my Olly 2.80
TANGÓ DALOK:
Savoy tangó-album 5.20
(8 legszebb és legújabb tangó dal.)
Lesz maga jusz is az enyém 2.40
Szeret-e még? 2.40
Este hőkör 2.40
Nem hiszek én semmit se magának 2.40
Braziliában 2.40
Stux maga vérbeli párisi lett 2.40
CHARLESTONOK, WALZEREK stb.:
Megy a Zsuzsika 2.40
Du (Who...) 2.40
Kész vagyok apukám 2.40
Oh Miss Hannah 3.60
Another Rubinstein 2.40
Ei ucnem 2.40
Katicabogár 2.40
Az én babám egy fekete nő 2.40
Lesz még a ridikülbe 2.40
Always 2.40
Du nur du? 2.40
ZENE-ALBUMOK:
Savoy tangó-album 5.20
(8 legszebb és legújabb tangó dal.)
Irving-album. 12. sz. 6.—
(Legújabb és legjobb táncslágerok gyűjteménye.)
Salabert legújabb. 8-ik párisi zenealbum 5.20
kaphatók:
Hegedűs és Sándor Rt.
könyv- és zeneműkereskedésében
a főposta mellett. Telefon 54. sz.

LEGUJABB GRAMOPHON LEMEZEK
Beethoven összes symphoniái Weingartner Felix dirigálása, valamint a Léhnner quartett által előadva.
Csókról csókra operette, legújabb sláger.
Lesz maga jusz is az enyém
Szeret-e még
Doni kozákok énekkarának szerzési lemeze
stb. stb. ériási választékban kaphatók, úgy gépek is.
Gépek havi részletfizetésre is kaphatók.
HEGEDŰS ÉS SÁNDOR
IRODALMI ÉS NYOMDAI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
GRAMOPHONOSZTÁLYÁBAN
PIAC UCCA 34. SZÁM

POLOSKA,
svábbogár, patkány és egér biztosan kiirtható szabadalmazott irtószerrel.
Nagyon olcsón kapható
STERN festéküzletében
PIAC UCCA 10., Bikával szemben.

GRAMOPHONOK
GRAMOPHON-LEMEZEK ÉS TŰK
»HIS MASTER VOICE«
kutyás védjegyű
COLUMBIA, DECCA
valódi angol gyártmányok
ODEON
stb. német gyártmányok
havi részletfizetésre is kaphatók
HEGEDŰS ÉS SÁNDOR
irodalmi és nyomdai részvénytársaság gramophon osztályában
DEBRECEN, PIAC UCCA 34

RATOPAX:
Pakány- és egérintő.
Csodás hatású készítménye a modern vegyészeti ipar, amely semmiféle háziállatnak nem árt, de gyorsan és biztosan megöli az egereket és patkányt.
Kapható minden gyógyszerboltban és szőlőüzletben.

Automobilisták figyelmébe!!
Megjelent az
Új Magyar Autótérkép
Mérték 1 : 300.000.
Tervezte: **Gergely Endre** százados.
Csonka Magyarország legmegbízhatóbb autótérképe.
Új alapon, új rendszerű hajtogatással, 6 szelvényen egyvábrázolással. Az utak minősége különböző színű és vastagságú vonalakkal van jelölve. A térképen oldalt a nagyobb városok külön kis város térképei láthatók.
Minden autótulajdonos-, motorkerékpáros-turistának nélkülözhetetlen!
A 6 lap ára egyenként Pengő 2.80.
Autószakkönyvek:
Automobil közlekedési rendszert (Kontz) P 7.20
Haban-Delmár: Motorkerékpár költve P 5.—
Mihály Dénes: Az automobil fűtve P 7.20
Mihály E.: Könnyű motorkerékpár P 2.80
Mihály E.: Nehéz motorkerékpár P 3.80
Schreiber: Automobilisták zsebkönyve (Csonka-Magyarország új autótérképével) P 4.—
Strelhamer: A modern automobil szerkezete és kezelése P 3.—
Kaphatók: **HEGEDŰS ÉS SÁNDOR R.T.** könyvkereskedésében a főposta mellett. Telefon: 54.
Bármely nyelven megjelent autószakkönyv általunk megszerezhető!

Ezta könyvet mindenkinek el kell olvasni!
A huszadik század házasságának válságai!
GRÖF HERMANN KEYSERLING
KÖNYV A HÁZASSÁGRÓL
A házasság mai problémái
Fordította: DR. FÜLÖP ZSIGMOND
Monumentális munka — Huszonnégy világhírű szerző alkotása
Biztos útmutató mindenki számára a házasság mai válságában

A „KÖNYV A HÁZASSÁGRÓL” IRÓI:

Gróf Hermann Keyserling: A házassági probléma helyes beállítása	A házasság keletkezése
A. W. Nieuwenhuis: A házasság és anyajog	A hindu házassági ideál
Leo Frobenius: A kínai házasság	A rangházasság
Rabindranath Tagore: A rangházasság	Házasság és proletárizálódás
Richard Wilhelm: A házasság és az átlakult nő	Romantikus házasság
Gróf Paul Thun-Hohenstein: A házasság Amerikában	Polgári házasság
Paul Ernst: A házasság és az átlakult nő	A házasság mint műalkotás
Ricard Huch: A házasság mint műalkotás	A házasság mint bilincs
Jacob Wassermann: A házasság mint műalkotás	A házasság mint teljesedés
Marta Kariweiss: A házasság mint teljesedés	Házasság és önfejlődés
Beatrice M. Hookle: A házasság mint teljesedés	A házasság mint titok és parancs
Thomas Mann: A házasság mint teljesedés	A házasság mint szentség
Báró Leonie Ungern-Sternberg: A házasság mint teljesedés	
Gróf Hermann Keyserling: A házasság mint teljesedés	
Ernst Kretschmer: A házasság mint teljesedés	
Alfred Adler: A házasság mint teljesedés	
Havelock Ellis: A házasság mint teljesedés	
Mechtild Liehnowsky: A házasság mint teljesedés	
Paul Dahlke: A házasság mint teljesedés	
Mathilde von Kemnitz: A házasság mint teljesedés	
Alphonse Maeder: A házasság mint teljesedés	
Leo Baeck: A házasság mint teljesedés	
Joseph Bernhart: A házasság mint teljesedés	

„Ime, három világhírű legkiválóbb írói, gondolkodói és költői mondják el véleményüket arról a farsadalmi intézményről, a házasságról, melynek alapjában való megrendülése okozza a napról napra olvasott, vagy titokban lefolyó sok véres családi tragédiát és botrányos válopert. Korunkban majdnem mindenki számára problémává válik a házasság és többé-kevésbé súlyos konfliktusokhoz vezet. Eppen ezért minden kultúrembernek el kell olvasnia ezt a könyvet: a még csak ezután házasulandó fiataloknak azért, hogy a könyvből kapott helyes irányítás alapján a lehetőségig megelőzzék a későbbi konfliktusokat, a már házasoknak pedig azért, hogy megértsék a saját házasságuknak eddig értetetlen problémáit, hogy tisztába jöjjenek azzal, hogy a házasság nem csupán egyszerű nemi és gazdasági együttetés, hanem más igen fontos szempontjai és kellei is vannak, melyeknek kellő figyelembe vétele megakadályozhatja a sok vaktában való házasságot, de a sok könnyelmű választ is.
Ára: 20 pengő
Kapható:
Hegedűs és Sándor Rt. könyvkereskedésében
Hitelképes egyének részletfizetésre is kaphatják!

APRÓ HIRDETÉSEK.

VÉTEL

Iparosok figyelmébe!
Mindenféle kész, haszonra való vasak legolcsóbban kaphatók. — Rezet, ölmot, cinket, ócska vasat legmagasabb árban veszek. Würdiger, Késes ucca 90. 431

Veszek
használt szőlőprést és bortaposó kádat. Bethlen u. 9. 4138

Fél literes
füveget tisztát vásárolunk. Vörösmarty ucca 1. szám. 4141

ELADÁS

Siremlékek
már 40 pengőtől kaphatók. Siremegek, sírboltok legutányosabb árban. Harkányi Ede szobrász és kőfaragó mesternél. Piac ucca 83. 521

Angol
férfi és női szövetek leszállított árban hitelképeseknek részletre Weisz Ignácnál. Piac 73. 303

Irógép
olesón eladó. Cím a kiadóban. 4166

Cseládi ház
öt szoba, kettő fürdőszoba hozzávalókkal, gyümölcsös virágoskerttel Péterfia részen eladó. Dezső. Nyomatató u. 12. 4161

Geréby telepen
hat hold fekete homok lucernának, veteményesnek eladó. Dezső. Nyomatató u. 12. 4162

Eladó házat
keresek vételre fűszerüzlettel, korcsmával, forgalmas helyen, lehet külsőségen is. Dezső, Nyomatató 12. 4170

Perzsaszőnyeget
kéz alatt vennék. Cím a kiadóban 3965

Csapó ucca 67.
Bálint József asztalos ajánlja saját készítésű butorait. 306

Parkettfényesítő
padlólakki különlegesek, kályha ezüst, zomáclakkok minden színben kapható Klein Vilmos festéküzletében. Arany János u. 10 (udvar). 363

Eladó
jókarban levő ház. beköltözhető, van raita 3 szoba, 2 konyha, elkerített baromfiudvar, tyúkóla, fűszek, kamrák, szivattyús kut és övíművelés. 375 négyszögöl földdel. Értekezni a helyszínen: Tócskerti, Faiskola ucca 7/g. Özv. Polgáriné. 3876

Cementlapok.
betoncsövek, kutgyűrűk legolcsóbban beszerezhetők Lukács Vilmos és Testvére cementárúgyárban. Debrecen, Hatvan-u. 7. 452

Sírkövek
műköből, természetből olesón kaphatók Debreceni Működgyárnál. Fűrdő ucca 2. 388

Király kávéi
mégis a legjobbak! Aromás, zamatos, a vevő előtt pörköltve, meleg állapotban kapható. Dégenfeld tér 11. sz. 217

Butorzsinór,
paplangomb Barozsa paszományonál legolcsóbb. Wégenfeld tér 3. 229

Hencserek,
diványok, matracok, készen kaphatók Glattstein kárpitos mesternél. Püspöki palota. 614

Eladó
egy jókarban levő jégsekreány. Értekezni: Bethlen u. 36. szám. 4139

Ebédli,
modern, új, olesón eladó. Szent Anna 31., uccai emelet. 4144

NB. kaptárok
elsőrangú kivitelben eladók. Vigkedvű ucca 34. Délutánonként.

Kézimunka-
anyagok, fonalak, gépszurozás, plüsszirozás legolcsóbban Szilágyinál. Széchenyi ucca 1. 291

Téglát,
cserepet, meszet, cementet, sódert, stukator nádat legolcsóbban Rosenfeld Kálmánnál kaphat és megrendelhet. Költségvetést személyesen bemutatom. Telep: Salétrom 12. Telefon 674. 297

Kalapok
alakítását, tisztítását vállalom. 16 kalapok legszebb modellekben olesón szerezhetők be Oláh József kalapkereskedőnél. Piac ucca 63. 308

JÓMINŐSÉGŰ
csertéglá és cserépkapátó a Tóth és Sebestyén Rt. Kiszegyesi uti téglagyárból. — Eladása Simonffy ucca 1/a. II. emelet. Telefon 6-10. 388

Kapák.
ásók, fonatok, méhészeti cikkek, műlép kapható Bakos vaskereskedésében. Csapó 86. 305

Gyenge
tavaszi turó kapható Turóüzemben, Darabos u. 20. Telefon 668. 233

Női és férfi
divatkalapok a legutányosabban beszerezhetők M. Nagy Mihály kalaposnál. Színház-átjáró. Alakítások gyorsan és pontosan eszközöltetnek. 438

Pászka
kapható, kilója Pengő 1.30. Kupfer fűszeresnél. József királyi herceg ucca. 4152

Olesón
vehet gummitápu tornacipőt minden színben Emerich Samu cégnél, Csapó ucca 7. 231

Butorok
egolcsóbb beszerzési helye Hausernél. Simonffy ucca 2/c. városi bérház. 256

Karbolineum
nagy és kis mennyiségben kapható Klein festéküzlet. Arany János ucca 10. (udvarban). 368

TÜZIFA
és szén legelőnyösebb beszerzési forrása Erdélyi tüzifa behozatali Rt. Telefon 12-50. és 10-93. 388

Valódi
angol tavaszi ujdonságok megérkeztek. Hitelképes egyéneknek részletre is Kupfer, Kistemplombazár. 244

Mész,
darabos és oltott, cement és mindennemű építkezési anyagok, tüzifa, hasámban, aprítottan a legszolidabb kiszolgálásban kapható. — Fischer Béla. Hatvan ucca 54. 440

REZÜSTÖK RESZLETFIZETÉSRE
is Mándokínál, Arany János ucca 13. 284

Simonfy uton
egy ötszobás villa, továbbá 300 négyszögöl telek eladó. Kizárólagos megbízott: Máté-ingatlaniroda Széchenyi ucca 55. Telefon 14-63. 4147

Eladó
két ágyba használatlan löszormatrac. Piac ucca 10., II. 3. 4156

MARVÁNYMOZAIK,
cementlapok, betonárak, üvegi anyagok a legolcsóbban beszerezhetők a Debreceni Működgyárnál, Fűrdő ucca 2. sz. 388

BUTOR
legjobb minőségben, legolcsóbb árban, legkedvezőbb feltételekkel. Szántó Zsigmond, Színház-átjáró. 468

KERESLET

Ügyes
női és gyermekruhavarrónó uri házakhoz ajánlkozik, vidékre is. Varga u. 42. III. ajtó. 4143

Város
központjában fekvő, jóforgalmu, italmérési engedélyes fűszerüzlet-hez e szakmában jártas társat keresek üzletnagyobbitáshoz. Tudakozódni Trigraszky Ferenc irodájában, Batthyány u. 11. 1164

Jómelegelésű
kenyeres és cukrászlányt felvesz a Rózsabokor kerthelyisége, Szoboszlói-ut 4. 4160

Pénztárosnő,
izr. szerény igényű, gyakorlatlalt felvétetik. Cím a kiadóban. 4161

Borbélysegéd
fölvétetik. Széchenyi ucca 57., Torma. 4167

Szerény igényű
perfekt gép- és gyorsíró esteli irodai munkát vállal. Cím: 9-12 telefonszám. 4109

Ügyes
masamódeányok fölvéteinek Frici kalapszalomban. 4110

Egy
megbízható egyén bármily bizalmi állást elvállal. Cím a kiadóban. 3959

Két
orvosanhallgató szerény butorozott szobát keres május 1-re. Cím a kiadóba kérünk. 4103

Gyermek sporttöcsit
keresek megvételre. Grosz, Kiszegyesi ut 3. 4026

Fehérnemű
varróleányt felvesz a Biri Róza fűzőterme, Piac 42. 4148

Mosást,
vasalást házánál elvállalok. Gyönyörű virág ucca 19. 4150

VEGYES

GYERMEKKABATOKAT
hozott kelméből olesón varr a Gyermekdivatház, Városháza (főkapu mellett). 207

Előszoba
fallogas, Wertheim vaskazetta, ásványgyűjtemény, mosóteknő, cseledágy eladó. Poroszlay ut 51. 4142

„Nívó“
legmodernebb kölcsönkönyvtár május elsejétől Piac ucca 75. 4107

Különbejáratu
butorozott szoba május 1-re kiadó. Sas-u. 3. 4119

MODERN
kétszobás lakást a nagyállomás felé való részen lelépéssel május 1-re keresek. Cím a kiadóban. 3754

4 VAGY 5 SZOBAS
lakást keresek lehetőleg a központon lelépéssel, esetleg cserélés után. Cím a kiadóban. 3537

KOLLEGIUM
mellett csinosan butorozott szoba uriembernek vagy fiatal párnek kiadó. Cím a kiadóhivatalban. 3537

Zsinór,
rojt, harisnyafeljelés, szemfelszedés Paszománygyárban, Piac u. 32., udvarban. 570

Facementtetők
javítását szakszerűen végzi Lukács Vilmos és Testvére, Debrecen, Hatvan u. 7. 452

Kiadó
árnyas parkban nyaralásra 2 szoba, előszoba, konyha butorozva. Koncz, Poroszlay ut 1. 4145

Társas kör nyári helyiség számára

Simonyi-uti villát azonnal kibérel

Cím a kiadóban

MOSKOVITS JÓZSEF
url divatszobá termébe valódi angol ujdonságok érkeztek!

Elegánsan
butorozott uccai szoba kiadó. — Hungária palota, II. em. 9. 4171

Vásári Kereskedők
Társulata vezetősége felhívja tagjait 6-án, pénteken délután 2 órakor Kiszegben levő helyiségben tartandó pótközügyülésen való megjelenésre. Arcképes igazolványosok okvetlen jelenjenek meg. 4163

Irodának
főtéri palotában lépcsőházra külön kiáratu elsőemeleti szoba lelépés nélkül kiadó. Cím a kiadóban. 4159

Halló! Halló!
Megnyílt a Rózsabokor, mely a stízerü fülkéjeiről ismeretes, melyek újólag szaporodtak, földött terraszok, tánctermek állnak úgy kirándulók, mint lakodalmiak, bankettek megrendezésére. Elsőrendű zenekar, választékos hideg és meleg ételek, bari italok. Szolid árak, figyelmes kiszolgálás. Tánc reggeli. Szives pártfogást kér. 4165

Sírkövek,
tejjakövek műköből és természetből legolcsóbban beszerezhetők és megrendelhetők Polgári Lajos, Tócskerti, Faiskola u. 7/g. 3938

Üzlethelyiség,
Piac uccán sürgösen átadó. Értekezni: Dr. Deák, Miklós ucca 21. 4149

Üzlethelyiség
Simonffy ucca 7. szám alatt kiadó. 4151

Központban
különbejáratu butorozott szoba kiadó. Kálvin tér 3., földszint (fényképzésudvar). 4146

500,000
korona ebédkoszt a Goldstein-féle orth. kóser étkezdében, Piac ucca 19. 478

Üzlethelyiség,
jó helyen, Teleki u. 62. kiadó. — Ugyanott száraz vályog kapható. 4119

4 szobás
ui modern uccai emeleti lakás kiadó. Hunyadi u. 17. 4140

PIAC UCCÁN
modern 7 szobás lakás május 1-re kiadó. Cím a kiadóban. 3450

Öt kulcs
találtatott kedd délután. Atvehető Feigenbaun, Arany János u. 5. sz. 4157

Műhelynek
kiadó betonizott uccai pince. — Deák Ferenc u. 6. 4154

Sütöde
külsőségen lakással együtt kiadó. Cím a kiadóban. 4153

Egy vagy két
fiatalembernek a részére elegánsan berendezett lakás kiadó. Széchenyi u. 25. 4155

MENEKÜLT ÓRAS
szakszerűen, meglepő olesón való javításokat. Rákóczi u. 36. sz. 4155